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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/                

2014—2015学年度第二学期

高一年级数学(理科)期考试题

（完成时间：120分钟    满分：150分）
本试卷分第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分,答案写在答题卡上

第Ⅰ卷（选择题，共60分）
一、选择题（本大题共12个小题，每小题5分.）
1．已知向量
[image: image1.wmf](1,2)

a

=-

r

，
[image: image2.wmf](2,)

bx

=

r

，若
[image: image3.wmf]ab

^

rr

，则实数
[image: image4.wmf]x

等于(　　) 

A．1




B. －1



C．－4



D．42．下列函数中是奇函数,且最小正周期是
[image: image5.wmf]π

的函数是(　   )

A.
[image: image6.wmf]tan2

yx

=


 






B.
[image: image7.wmf]sin

yx

=


C.
[image: image8.wmf]π

sin2

2

yx

æö

=+

ç÷

èø







D.
[image: image9.wmf]3

π

cos2

2

yx

æö

=-

ç÷

èø


3．在
[image: image10.wmf]ABC

D

中，
[image: image11.wmf]3

4

BDBC

=

uuuruuur

，设
[image: image12.wmf]b

AC

a

AB

=

=

,

，则向量
[image: image13.wmf]AD

=

uuur

（    ）
A．
[image: image14.wmf]13

44

ab

+

rr




B．
[image: image15.wmf]31

44

ab

+

rr




C．
[image: image16.wmf]73

44

ab

-

rr




D．
[image: image17.wmf]73

44

ab

-+

rr


[image: image264.png]HERFIRE



4. 已知
[image: image18.wmf]25

24

2

sin

=

a

，
[image: image19.wmf]）

，

（

4

0

p

a

Î

，则
[image: image20.wmf]a

a

cos

sin

-

＝（    ）
A．－
[image: image21.wmf]5

1

        

B．
[image: image22.wmf]5

1


C．
[image: image23.wmf]5

7

-

    


D．
[image: image24.wmf]5

7


5. 阅读右面的程序框图，输出结果s的值为（    ）
A．
[image: image25.wmf]1

2

      


B．
[image: image26.wmf]3

16


C．
[image: image27.wmf]1

16

     


D．
[image: image28.wmf]1

8


[image: image265]6. 已知[image: image29.wmf]||22

p

=

ur

，[image: image30.wmf]||3

q

=

r

，[image: image31.wmf],

pq

urr

的夹角为[image: image32.wmf]4

p

，如图，若[image: image33.wmf]52

ABpq

=+

uuururr

，[image: image34.wmf]3

ACpq

=-

uuururr

，[image: image35.wmf]D

为[image: image36.wmf]BC

的中点，则[image: image37.wmf]||

AD

uuur

为（    ）
A．[image: image38.wmf]2

15

           

B．[image: image39.wmf]2

15


C．7           


D．18
7. 甲乙两人玩猜数字游戏，先由甲心中想一个数字，记为a，再由乙猜甲刚才所想的数字，把乙猜的数字记为b，其中a,b∈{1,2,3,4,5,6}，若a=b或a=b-1，就称甲乙“心有灵犀”现在任意找两人玩这个游戏，则他们“心有灵犀”的概率为(   )
A．
[image: image40.wmf]7

36





B．
[image: image41.wmf]1

4





C．
[image: image42.wmf]11

36





D．
[image: image43.wmf]5

12


8．若函数
[image: image44.wmf](

)

()sin3cos0

fxxx

www

=+>

的最小正周期为
[image: image45.wmf]p

，则它的图像的一个对称中心为(     )

A．
[image: image46.wmf](,0)

2

p

         
B. 
[image: image47.wmf](,0)

3

p

        
C. 
[image: image48.wmf](,0)

6

p

       
D. 
[image: image49.wmf](,0)

12

p


9．函数[image: image50.wmf](

)

1

cos

fxxx

x

æö

=-

ç÷

èø

（[image: image51.wmf]x

pp

-££

且[image: image52.wmf]0

x

¹

）的图象可能（   ）

[image: image53.jpg]



A．                B．                  C．                D．
10. 定义在R上的偶函数f(x)满足f(x+2)=f(x)，且在[-3，-2]上是减函数，若
[image: image54.wmf]b

a

,

是锐角三角形的两个内角，则(    )

A．
[image: image55.wmf](

)

(

)

b

a

cos

sin

f

f

>

   



B．
[image: image56.wmf](

)

(

)

b

a

cos

sin

f

f

<


C．
[image: image57.wmf](

)

(

)

b

a

sin

sin

f

f

>

   



D．
[image: image58.wmf](

)

(

)

b

a

cos

cos

f

f

<


11．由函数
[image: image59.wmf]()sin2

fxx

=

的图像得到
[image: image60.wmf]()cos(2)

3

gxx

p

=-

的图像，可将
[image: image61.wmf]()

fx

的图象（   ）
A．向左平移
[image: image62.wmf]6

p

个单位  




B．向右平移
[image: image63.wmf]6

p

个单位

C．向右平移
[image: image64.wmf]12

p

个单位   
D．向左平移
[image: image65.wmf]12

p

个单位

[image: image266.png]w

n4
=
v )
s:sXcosTﬂ Hdis
v v
n=n+1 | =




12．函数
[image: image66.wmf](

)

sin

yxxR

p

=Î

的图象如图所示，设O为坐标原点，P是图象的最高点，B是图象与
[image: image67.wmf]x

轴的交点，则  
[image: image68.wmf]tan

OPB

Ð

的值为（　　）
A．10




B．8
C．
[image: image69.wmf]8

7






D．
[image: image70.wmf]4

7


第Ⅱ卷（非选择题，共90分）
[image: image267.png]


二、填空题（本大题共4小题，每小题5分）
13．如图为
[image: image71.wmf]cos()

yAx

wf

=+



 EMBED Equation.3 [image: image72.wmf](0,0,)

2

A

p

wj

>><

的
图象的一段，其解析式                    .
14．已知
[image: image73.wmf](2,3)

A

，
[image: image74.wmf](3,0)

B

，且
[image: image75.wmf]2

ACCB

=-

uuuruuur

，则点
[image: image76.wmf]C

的

坐标为             . 
15. 欧阳修《卖油翁)中写到：“（翁）乃取一葫芦置于地，以钱覆其口，徐以杓酌漓沥之，自钱孔入，而钱不湿”，可见“行行出状元”，卖油翁的技艺让人叹为观止，若铜钱是直径为4 cm的圆，中间有边长为l cm的正方形孔．若随机向铜钱上滴一滴油（设油滴整体落在铜钱上）．则油滴（设油滴是直径为0. 2 cm的球）正好落入孔中（油滴整体落入孔中）的概率是         .
16．给出下列说法，其中说法正确的序号是           .
① 小于
[image: image77.wmf]90

o

的角是第Ⅰ象限角；     ②若
[image: image78.wmf]a

是第Ⅰ象限角，则
[image: image79.wmf]tansin

aa

>

；
③ 若
[image: image80.wmf]()cos2

fxx

=

，
[image: image81.wmf]21

xx

p

-=

，则
[image: image82.wmf]12

()()

fxfx

=

；
④ 若
[image: image83.wmf]()sin2

fxx

=

，
[image: image84.wmf]()cos2

gxx

=

，
[image: image85.wmf]1

x

、
[image: image86.wmf]2

x

是方程
[image: image87.wmf]()=()

fxgx

的两个根，则
[image: image88.wmf]21

xx

-

 的最小值是
[image: image89.wmf]p

.

三、解答题 (总分70分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．)
17.（本小题满分10分）

已知
[image: image90.wmf]a

r

、
[image: image91.wmf]b

r

、
[image: image92.wmf]c

r

是同一平面内的三个向量，其中
[image: image93.wmf](1,2)

a

=

r

, 
[image: image94.wmf](2,3)

b

=-

r

, 
[image: image95.wmf](2,)

cm

=-

r


（1）若
[image: image96.wmf]()

abc

^+

rrr

，求
[image: image97.wmf]c

r

 ； 

（2）若
[image: image98.wmf]kab

+

rr

与
[image: image99.wmf]2

ab

-

rr

共线，求
[image: image100.wmf]k

的值．
18.（本小题满分12分）某同学用“五点法”画函数[image: image101.wmf]π

()sin()(0,||)

2

fxAx

wjwj

=+><

在某一个周期内的图象时，列表并填入了部分数据，如下表：
	[image: image102.wmf]x

wj

+


	0
	[image: image103.wmf]π

2


	[image: image104.wmf]π


	[image: image105.wmf]3

π

2


	[image: image106.wmf]2

π



	[image: image107.wmf]x


	
	[image: image108.wmf]π

3


	
	[image: image109.wmf]5

π

6


	

	[image: image110.wmf]sin()

Ax

wj

+


	0
	5
	
	[image: image111.wmf]5

-


	0


（Ⅰ）请将上表数据补充完整，填写在答题卡上相应位置，并直接写出函数[image: image112.wmf]()

fx

的解析式；
（Ⅱ）令g(x)=f (x+
[image: image113.wmf]3

p

）—1，当x∈[—
[image: image114.wmf]6

p

，
[image: image115.wmf]3

p

] 时，若存在g (x)＜a—2成立，求实数a的取值范围.

19.（本小题满分12分）某班同学利用国庆节进行社会实践，对［25,55］岁的人群随机抽取n人进行了一次生活习惯是否符合低碳观念的调查，若生活习惯符合低碳观念的称为“低碳族”，否则称为“非低碳族”，得到如下统计表和各年龄段人数频率分布直方图：

[image: image268.png]



（1）补全频率分布直方图并求n、a、p的值；

（2）从年龄段在［40,50)的“低碳族”中采用分层抽样法抽取6人参加户外低碳体验活动，其中选取2人作为领队，求选取的2名领队中恰有1人年龄在［40,45)岁的概率.
[image: image269.png]



20.（本小题满分12分） 已知函数
[image: image116.wmf])

(

x

f

＝2
[image: image117.wmf]2

cos+)

6

x

p

（

－
[image: image118.wmf]2

cos+)

6

x

p

（

－
[image: image119.wmf]3

sin2
[image: image120.wmf]x

+1
（Ⅰ）求
[image: image121.wmf])

(

x

f

的单调递增区间；

（Ⅱ）当
[image: image122.wmf](,)

62

x

pp

Î

时，若
[image: image123.wmf])

(

x

f

≥log2
[image: image124.wmf]t

恒成立，求 
[image: image125.wmf]t

 的取值范围．

21.（本小题满分12分）

已知
[image: image126.wmf]ABC

、

、

为
[image: image127.wmf]ABC

D

的三个内角，向量
[image: image128.wmf](22sin,sincos)

mAAA

=-+

ur


与
[image: image129.wmf](sincos,1sin)

nAAA

=-+

r

共线，且
[image: image130.wmf]0

ABAC

>

uuuruuur

g

·
[image: image131.wmf]0

ABAC

>

uuuruuur

g

．
（Ⅰ）求角
[image: image132.wmf]A

的大小；

（Ⅱ）求函数
[image: image133.wmf]2

2sincos

22

BCB

y

-

=+

的值域．

22．(本小题满分12分)已知向量 
[image: image134.wmf]33

(cos,sin),(cos,sin),[0,]

22222

xx

axxbx

p

==-Î

rr

且


（1）求
[image: image135.wmf]||

abab

×+

rrrr

及

；
（2）若
[image: image136.wmf]()2||

fxabab

l

=×-+

rrrr

的最小值是
[image: image137.wmf]2

3

-

，求实数
[image: image138.wmf]l

的值．
2014—2015学年度第二学期

高一年级数学(理科)期考试题参考答案

第Ⅰ卷（选择题，共60分）
一、选择题(本大题共12小题,每小题5分,共60分)
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	A
	D
	A
	A
	C
	A
	C
	B
	D
	A
	D
	B


第Ⅱ卷（非选择题，共90分）
二、填空题（本大题共4小题，每小题5分）
13．
[image: image139.wmf]cos(2)

6

yx

p

=-

          14．（4，－3）        15．
[image: image140.wmf]64

361

p

 

16. ②③ (对一个给2分,全对给5分，含错误选项记0分)

三、解答题 (总分70分)
17. 解：（1）
[image: image141.wmf](4,3)

bcm

+=-+

rr

     ………………………………………………………1分

∵ 
[image: image142.wmf]()

abc

^+

rrr

，    ∴ 
[image: image143.wmf]()

abc

^+

rrr

·
[image: image144.wmf]()

abc

^+

rrr



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image145.wmf]()42(3)0

abcm

+=-++=

rrr

g

  ………………2分

∴  
[image: image146.wmf]1

m

=-

      ∴ 
[image: image147.wmf](2,1)

c

=--

r

       ………………………………4分
∴  
[image: image148.wmf]c

r

=
[image: image149.wmf]5

      ……………………………………………………………5分
       （2）由已知：
[image: image150.wmf](2,23)

kabkk

+=-+

rr

，
[image: image151.wmf]2(4,1)

ab

-=

rr

， ……………………6分

因为
[image: image152.wmf]()//()

kabkab

++

rrrr

，所以：
[image: image153.wmf]24(23)

kk

-=+

， …………………9分


[image: image154.wmf]2

k

\=-

               …………………………………………………10分

18．解：（Ⅰ）根据表中已知数据可得：[image: image155.wmf]5

A

=

，[image: image156.wmf]32

pp

wj

+=

，A=－5 ，[image: image157.wmf]53

62

pp

wj

+=

，

解得[image: image158.wmf]π

2,

6

wj

==-

.数据补全如下表：
	[image: image159.wmf]x

wj

+


	[image: image160.wmf]0


	[image: image161.wmf]π

2


	[image: image162.wmf]π


	[image: image163.wmf]3

π

2


	[image: image164.wmf]2

π



	[image: image165.wmf]x
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[image: image166.wmf]π

12


	[image: image167.wmf]π

3


	[image: image271.png]0.08}-
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[image: image168.wmf]7

π

12


	[image: image169.wmf]5

π

6


	[image: image272.wmf][image: image170.wmf]13

π

12



	[image: image171.wmf]sin()

Ax

wj

+


	[image: image172.wmf]0


	[image: image173.wmf]5


	
	[image: image174.wmf]5

-


	[image: image175.wmf]0




且函数表达式为[image: image176.wmf]π

()5sin(2)

6

fxx

=-

.          ………………………………6分

（Ⅱ）由（Ⅰ）知[image: image177.wmf]π

()5sin(2)

6

fxx

=-

，

        ∴ g(x)=f (x+
[image: image178.wmf]3

p

）—1=5
[image: image179.wmf]sin[2()]

36

x

pp

+-

—1=5
[image: image180.wmf]cos2

x

—1     …………8分

∵ x∈[—
[image: image181.wmf]6

p

，
[image: image182.wmf]3

p

]          ∴  2x∈[—
[image: image183.wmf]3

p

，
[image: image184.wmf]2

3

p

]       ………………9分
 ∴  —
[image: image185.wmf]1

2

≤cos(2x)≤1      ∴  —
[image: image186.wmf]7

2

≤g(x) ≤4        ………………10分
         ∵ 存在g(x)<a—2成立    ∴a—2> —
[image: image187.wmf]7

2

    ∴a>—
[image: image188.wmf]3

2

，

        ∴a的取值范围是(—
[image: image189.wmf]3

2

，+∞).               ……………………………12分

19．解：（1）第二组的频率为1-(0.04+0.04+0.03+0.02+0.01)×5=0.3，所以高为
[image: image190.wmf]0.3

0.06

5

=

.     …………………………………………………………1分
频率直方图如下：

         [image: image191.png]25 30 35 40 45 50 55 FEEN(F)



   …………3分
第一组的人数为
[image: image192.wmf]120

200

0.6

=

，频率为0.04×5=0.2，

所以
[image: image193.wmf]200

n1 000.

0.2

==

      ………………………………………………4分
由题可知，第二组的频率为0.3，所以第二组的人数为1 000×0.3=300，

所以
[image: image194.wmf]195

p0.65.

300

==

    …………………………………………………………5分
第四组的频率为0.03×5=0.15，

所以第四组的人数为1 000×0.15=150，所以a=150×0.4=60.    …………6分
（2）因为［40,45)岁年龄段的“低碳族”与［45，50)岁年龄段的“低碳族”的比值为60∶30=2∶1，所以采用分层抽样法抽取6人，［40,45)岁中有4人，［45，50)岁中有2人.      ……………………………………………………………………7分
设［40,45)岁中的4人为a、b、c、d，［45,50)岁中的2人为m、n，则选取2人作为领队的有(a,b)、(a,c)、(a,d)、(a,m)、(a,n)、(b,c)、(b,d)、(b,m)、(b,n)、(c,d)、(c,m)、(c,n)、(d,m)、(d，n)、(m,n)，共15种        …………9分
其中恰有1人年龄在［40,45)岁的有(a,m)、(a,n)、(b,m)、(b,n)、(c,m)、(c,n)、(d,m)、(d,n)，共8种.                ……………………………………10分
所以选取的2名领队中恰有1人年龄在［40,45)岁的概率为
[image: image195.wmf]8

P.

15

=

……12分

20．解：（Ⅰ）∵ [image: image196.png]Fx)=cos(2x-—5)/Fsin2xc+2= 2-cos2x-—5sin2xc 2 =cos (2t 42




[image: image197.png]Fx)=cos(2x-—5)/Fsin2xc+2= 2-cos2x-—5sin2xc 2 =cos (2t 42



       …………………………………………3分
由[image: image198.png]2kr-Tis2x+ G- <2k kEZ



，得[image: image199.png]knf%sxsknf%’kez



，…5分
∴ f（x）的单调递增区间为 [image: image200.png][ kn—z?" kr-—5] kez



．…………6分
（或者：f(x) ＝
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